Раздаточный материал  к билетам 
Задачи:

1. Из пункта, расположенного на экваторе, в кругосветное путешествие вылетели два самолёта, один – по меридиану, второй - по экватору. Экипаж какого самолёта и на сколько быстрее совершит полёт? Скорость самолёта 700 км/ч. Длина экватора 40 000 км. Длину меридиана определите сами.

2. Определите масштаб глобуса, если расстояние на нём между экватором и  10-й параллелью составляет 2,2 км. Ответ запишите в числовом и именованном виде. 

3. Определите масштаб карты, если 10 см на карте отвечают 1 000 км на местности. Ответ запишите в числовом и именованном виде. 

4. Расстояние между железнодорожной станцией и карьером на плане местности масштабом 1:30 000 составляет 3,8 см. На другом плане это расстояние – 7,6 см. Каков масштаб этого плана. Ответ запишите в числовом и именованном виде. 

5. Определите, какой будет температура на вершине г. Килиманджаро (5895), если у подножья 22°С.
6. Определите, какой будет атмосферное давление на вершине г. Килиманджаро (5895), если у подножья нормальное атмосферное давление.

7. В Алжире коэффициент увлажнения 0,54, а испаряемость 1400 мм в год. Определите среднегодовое количество осадков в этом городе.

8. Докажите, лежит ли снег на вершине г. Килиманджаро на протяжении всего года, если средняя температура возле подножья горы + 24°С.

9. Определить падение и уклон реки, длина которой 3 000 км, высота истока – 260 м, а русла – (-20 м).

10. Определить расход воды в реке Тиса, если речной сток составляет 6,3 куб 
11. Нанести на карту 10 географических объектов Африки:  мыс Рас-Энгела,  оз. Виктория,  о. Мадагаскар,  п-ов Сомали, река  Конго,  река Нигер, Капские горы, горы Атлас,  Гвинейский залив, влк Килиманджаро.

12. Нанести на карту 10 географических объектов Австралии: мыс Йорк, Большой,  о. Тасмания, Австралийский залив, Залив Карпентария,  Вольшой Барьерный риф, Большой водораздельный хребет, г. Костюшко, Коралловое море, о. Новая Гвинея, оз Эйр.

13. Нанести на карту 10 географических объектов Южной Америки: мыс Фроуэрд, р. Амазонка, Бразильское плоскогорье, г. Аконкагуа, горы Анды, оз. Титикака, Гвианское течение, Панамский канал, о. Огненная Земля, Перуанское течение.

14. Нанести на карту 10 географических объектов Северной Америки: мыс Мерчисон, река Миссисипи, п-ов Юкатан, о. Ньюфаундленд, п-ов Лабрадор, Калифорнийский залив,  г. Мак-Кинли, влк. Орисаба, течение Гольфстрим, о. Куба.

15. Нанести на карту 10 географических объектов Евразии: мыс Челюскин, горы Гималаи, Мёртвое море, Каспийское море, п-ов Индостан,  Северо-Атлантическое течение, Охотское море, река Волга, Аравийский п-ов, Уральские горы.

16. Нанести на карту 10 крупнейших рек мира. 

17. Нанести на карту 10 географических объектов Атлантического океана:  течение Гольфстрим, Саргассово море, течение Западных Ветров, Гвианский залив, Канарское течение, о. Исландия, Большие Антильские острова, Северо-Атлантический хребет, пролив Дрейка, Ангольская котловина.

18. Нанести на карту 10 географических объектов Тихого океана:  Берингово море,  Японское море, Марианские острова, Море Фиджи, Гавайские острова, Южная Котловина, Восточно-Тихоокеанское поднятие, Перуанское течение, Течение Западных Ветров, северное Пассатное течение.

19. Нанести на карту 10 географических объектов Индийского океана:  п-ов Индостан,  о. Мадагаскар, Восточно-Индийский Хребет, о. Шри-Ланка, Зондский желоб,  Австрало-Антарктическая котловина, Мозамбикский пролив,  Аравийское море, течение Западных Ветров, Южное пассатное течение.

20..Определите масштаб карты, если улица длинной 2 км изображена на ней линию 8 см .
21.Атмосферное давление около подножья горы 760 мм. рт. ст., а t воздуха 18°C.

Определите атмосферное давление на вершине горы, если t воздуха на ней 15°C.

22.Определите абсолютную влажность воздуха, если относительная влажность составляет 55%, а влажность насыщения за t +15°C составляет 12,8г/м³.
23.Определите уклон реки, если её длина составляет 50км, высота истока – 150м,высота дельты – 100м.

24.Определити обеспеченность Саудовской Аравии нефтью, если разведанные данные запасов нефти 35млд.т, годовая добыча 455млн.т .

25.Определите уровень безработицы в Польши, если количество трудовых ресурсов составляет 16 млн.чел., а количество официально зарегистрированных безработных 3млн.чел.
26.Определите местное время на нулевом меридиане, если на 180-ом меридиане по местному времени 24 часа.

27.На плане сад  квадратной формы имеет площадь 16см², на местности этот сад имеет площадь 6,400м². Определите масштаб данного плана.

28.Определите, какую часть от речного стока на земном шаре составляет речной сток реки Амазонки, если нам известно, что годовой сток всех рек мира составляет 37400км³, а    Амазонки – 7000км³. 
